

Időutazás



6. oldal

Közlekedünk



7. oldal

Vandal kapuk



7. oldal

Iskola felújítás



8. oldal

Magyarország legszebb birtoka 2020-ban a Nyakas Farm

Az Agrotrend Csoport idén már negyedik alkalommal hirdette meg a Magyarország Legszebb Birtoka versenyt, több kategóriában. Idén a Nyakas Farm is a jelöltek között volt, a Családi gazdaság kategóriában. A zsűri döntése alapján elnyerték kategóriájuk első helyét, emellett a Közönség díjat is megkapták. A díjátadóra szeptember 12-én nagyszabású, díszvacsorával egybekötött galaest keretében került sor, ahol titkos szavazáson döntött el, hogy a fődíj is Hajdúnánásra kerül, azaz Magyarország legszebb birtoka idén a Nyakas Farm lett.

A Nyakas Farm ma már fogalom, nemcsak Hajdúnánáson, hanem ország-szerte is. Az állattenyésztéssel és növénytermesztéssel foglalkozó családi gazdaság tisztaságú múlttal rendelkezik, hiszen Nyakas András és családja mintegy négy évtizede gazdálkodik példaértékűen. Ez a szívós, kitartó munka érlelődött idén azzá, hogy kiérdemelte a Magyarország Legszebb Birtoka elismerést. Emellett a Családi gazdálkodás kategória győztese, illetve a Közönség díjat is a Nyakas Farm nyerte el.

A versenyen nem kevés szempontnak kellett megfelelni; így az adott kategória szerinti szakmai megfelelés, fenntartható gazdálkodás, együttműködés más társaságokkal, épített környezet, higiéniai szempontok, innováció, környezetvédelem, technikai felszereltség, transzparencia, vizuális szépség, hogy a legfontosabbakat említsük.

Hogy mi is a titka mindennek, hogyan is kezdődött, arról beszélgettünk egy szeptember végi napon a tulajdonosokkal, Nyakas Andrással, és a gazdaság irányításában már aktívan részt vállaló két felnőtt agrármérnök fiával, Andrással és Tamással.

A történet valamikor az 1980-as évek elején indult, amikor a tősgyökeres, a hajdútelepítésig visszanyúló ősökkel rendelkező Nyakas András úgy gondolta, a maga ura szeretne lenni és gazdálkodásba kezdett, elsősorban az állattenyésztési vonalon. Lépésről, lépésről, évről évre fejlődött a kezdetben alig néhány fővel indult gazdaság, mígnem az 1990-es évek elején, pontosabban 1995-ben alig több mint 20 vemhes üszővel kezdte a tejtermelést. Innen jutott el a család oda, ahol ma tartanak: 1800 hektáron gazdálkodnak, és a Holstein-fríz tejelő szarvasmarha állomány 4800 egyedre számlál, amely évente 23 millió liter tejet termel, amely jelentős részét Erdélybe, egy gyulafehérvári tejfeldolgozó üzembe szállítják, nap mint nap. A kiváló minőségű tejtermeléshez kiváló, magas beltartalmi értékű takarmány szükséges, amelyet maguk termelnek meg, leginkább siló kukorica formájában.

A magyar mezőgazdaság egyik kulcskérdése napjainkban az öntözhető területek nagyságának növelése, a jövedelmezőség, versenyképesség okán. Nyakaséknál ez is fejlesztési szempont. Jelenleg közel ötszáz hektáron tudnak öntözni, de mint Tamás meséli éppen egy pályázatnak köszönhetően további területeket szeretnének öntözés alá vonni. A másik nagy fejlesztendő terület a precíziós gazdálkodás, amely ezen a birtokon már jelen van, főként korszerű gépek formájában, de a fejőház is idetartozik.

Bár a farm leginkább tehenészetéről ismert, a Családi gazdálkodás kategóriában komplexen vizsgálták mindent, ami a birtokot jellemzi, így a humánpolitikát is, ami Nyakaséknál azt is jelenti, hogy a nagy családba a munkavállalók is beletartoznak. Pillanatnyilag 130 dolgozójuk van, sok családnak biztosít tisztas megél-



hetést a Nyakas Farm, hiszen itt nem minimál bérért dolgoznak az emberek.

A Közönség díj megnyerésében nagy szerepe volt annak a széleskörű ismertségnek és elismertségnek, ami a Nyakas Farmot jellemzi. Városunkban közismert, hogy számtalan esetben támogatnak civil szervezeteket. Talán a legnagyobb ilyen jellegű támogatás az Arató Találkozó évenkénti szponzorálása, amely egyben a város legnagyobb tömegeket vonzó rendezvénye.

Ezen a birtokon megoldott a mai magyar mezőgazdaság egyik nagy problémája, a generációváltás is, hiszen András gazda már az indulásnál gondolt minderre, és fiai ma már aktív részesei a gazdaság szakmai irányításának. De a jogi diploma megszerzése előtt álló nagylány, Éva is kötődik a farmhoz, valószínű ő is bekapcsolódik majd valamilyen szinten a családi gazdálkodásba. És ha már a családnál tartunk, ne feledkezzünk meg Éva asszonyról, aki a biztos hátteret adta az elmúlt évtizedekben ahhoz, hogy a férj, a gyerekek élete zavartalan legyen. És való-

színű a következő generáció is ott növekszik a családi birtokon, hiszen ifj. Nyakas András két kisgyermeké beleszületett ebbe az életformába, akik nap, mint nap látják a nagypapa és az édesapa példáját.

Nyakas András tevékenységét 1999-ben a Földművelésügyi Minisztérium „Aranykoszorús Gazda” kitüntetéssel, 2009-ben a Hajdú-Bihar megyei Önkormányzat Arany Sándor-díjjal ismerte el. 2012-ben Hajdúnánás Város Képviselőtestülete Csiba Győző díjjal jutalmazta a város gazdasági fejlődésének elősegítéséért. 2016-ban a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesülete az Év Tenyésztője díjjal tüntette ki. 2020 pedig valóságos díj esőt hozott, közte a legnagyobbat, a Magyarország Legszebb Birtoka címet. Gratulálunk!

(erzsé)



A képek forrása: agrotrend.hu, szavazas.govweb.hu



Bővülő termékínálat és professzionális minőség Megkezdte működését a Városi Húsbolt uniós minősítésű háttérüzeme



Hosszú évek elkötelezett munkájának, és egy sor egymásra épülő fejlesztésnek köszönhetően Hajdúnánás ismét nagy lépést tett az egészséges, helyi élelmiszerkínálat bővítése érdekében. A Városi Húsbolt jól megszokott, hagyományos termékpallettája olyan húskészítményekkel bővül, melyeket eddig legfeljebb a nagyobb nemzetközi és hazai márkák kínálatában vásárolhattak meg a fogyasztók.

„Az elmúlt évek az építkezéstről szóltak. 2017-ben egy kisebb kapacitású, sokkal szerényebb háttérüzem mellett kezdte el a működését a Városi Húsbolt, de már ekkor tudtuk, hogy a végcél egy olyan EU számos húszüzem létrehozása, ami egyrészt alkalmas a piacon ismert összes sertés és marhahús alapú, modern technológiát igénylő húskészítmény előállítására, másrészt kapacitását tekintve túlmutat a helyi viszonylatokon, s ezáltal lehetőséget teremt rá, hogy regionális, országos, vagy akár nemzetközi szinten bemutatkozhassunk a városunk termékeivel.” – foglalta össze a fejlesztés részleteit Ferenczy Endre, üzemvezető.

Az EU számos húszüzem elkészült, megkapta a működéshez szükséges engedélyeket, a Városi Húsbolt csapata pedig kifejtette a bolt új inycsiklandozó termékínálatát.

„A paletta színesebb lesz. A hagyományos termékek – vagyis a kolbászok, szalámik, szalonnák, valamint a mangalica és fehérsertés tökehsók – mellett a legnagyobb változást a főtt, füstölt áruk megjelenése jelenti majd. A kínálat szezonális jellegű és állandóan változó. Most a téli finomságokra számíthatnak a vásárlóink. Elérhető lesz többek között a boltban a debreceni pároskolbász, a turista szalámi, a fokhagymás felvágott, az extra magas hústartalmú virsli, a lecsokolbász és a serpenyőben süthető grillkolbász. A termékeink a tőlünk megszokott magas minőségű, válogatott tökehúsból készülnek!” – mutatta be a kínálatot az üzemvezető.

Fontos változást jelent még, hogy a kínálat nem csak a húskészítmények frontján bővül. A fogyasztói igényekre reagálva a Városi Húsbolt a közeljövőben a főzéshez szükséges legfontosabb alapanyagok széles kínálatát forgalmazza majd, mely-

nek nem titkolt célja, hogy azokat a vásárlókat is becsábítsák az üzletbe, akik időspórolás céljából igyekeznek mindent egy helyről beszerezni. Hamarosan friss tejtermékekkel, érlelt sajtokkal, tésztákkal, fűszerekkel, házi tojással és egészséges helyi termesztésű zöldségekkel várja a bolt a vásárlóközönöséget!

Október 10-én pedig a Köztársaság téren megrendezésre kerülő Reggeli a Városi Húsbolttal elnevezésű kóstoltató falatozásra várja a bolt az új ízekre éhes vendégeit! A közös reggeli keretében turisztaszalámi szendvicset, frissen főtt extra magas hústartalmú virsli, valamint grillkolbászt kóstolhatunk, a finom ételek mellett pedig meleg teával és kakaóval készülnek a szervezők. A reggeli 9 órától veszi kezdetét, s egészen 11 óráig tart a kóstoltatás.

FB

Hogyan tovább? Bemutatkozik Kocsis Áron, a képviselő-testület újonnan megválasztott tagja

Szeptember 20-án Hajdúnánás történetében először időközi önkormányzati képviselő választásra került sor. A kampányidőszak - különösen a közösségi oldalak bejegyzései és a sajtónyilatkozatok tekintetében – egy új szintet hozott a város politikai, közéleti kultúrájába, és talán az is kijelenthető, hogy a korábbi választások alatt még soha nem tapasztalt hevességű vitákat gerjesztett.

A leadott voksok száma alapján Kocsis Áron független jelölt került be a képviselő-testületbe, mely szeptember 30-án tartotta meg immár teljes létszámban a választást követő első ülését. Az új képviselő-testületi tagot a megmérettetés körülményeiről, a kampányidőszak hangulatáról és természetesen az elkövetkező időszak feladatairól kérdeztük.

- Sokan ismerik a városban Kocsis Áron lelkész, a gimnázium hitéleti igazgató helyettesét. Az sem ismeretlen az emberek előtt, hogy eddig is sokat tett a városban élőkért, a közösségért, a fiatalokért. Mi az oka annak, hogy egy ilyen új szerepben, képviselőjelöltként vállalta a megmérettetést?

Eddigi szolgálataim kapcsán, közösségi munkám során bizonyosan sokakkal találkoztam, és az elmúlt hetekben még többekkel nyílt alkalom a beszélgetésre, együttgondolkodásra. Meggyőződésem, hogy ezek a személyes találkozások adnak arra leginkább lehetőséget, hogy beszélhessünk közösségünk, környezetünk örömeiről és nehézségeiről. Hiszem ezek a személyközi kapcsolódások segítenek bennünket arra, hogy felismerjük, hogy mely ügyek tartoznak közös felelősségünk körébe. Bátorítást kaphatunk, hogy megtaláljuk személyes feladatunkat, hogy elegendő tegyünk kötelezettségeinknek. Hálás vagyok minden ilyen beszélgetésért, amikor kölcsönös eszmecsere folytatható. Számos ilyen megtisztelő beszélgetésben

lehettem részem, sokszor tapasztalhattam meg a bizalmat, amely arra indított, bátorított, hogy a képviselői szolgálatra elkötelezzem magamat.

- Mit szolt a képviselő-választáson való induláshoz a család, a közvetlen környezet?

A családom és a közvetlen környezetem kezdettől fogva támogatt és mellettem állt, ugyanakkor magától értetődő módon megfogalmazódtak a féltések és óvások a közéleti szolgálat felvállalása miatt. Hiszek abban, hogy a közélet tisztessége, becsülete, a közösségért önzetlenül tenni vágyás nem csupán naiv, utópisztikus ábránd, hanem valóságosan beteljesíthető álmom. Martin Luther King, amerikai polgárjogi szabadságharcos-lelképítő híres beszédét is ezzel kezdte: „Van egy álmom...” Kell, hogy legyen álmunk, amelyet nem csupán álmodunk, de annak megvalósulásáért tudunk, akarunk tenni. Álmaink, elképzeléseink abban is igazolást nyernek, ha sokakkal tudunk abban osztozni egyetértésben.

- Hogyan értékelné a saját kampányát? Mivel sikerült „megfogni”, a szavazókat?

Mai világunkban számos tevékenység, kapcsolattartási forma került át a digitális valóságba, de a személyes, őszinte beszélgetések még mindig nem vesztették el valódi értéküket. Azok a vállalatok, amelyeket a kampány kezdetétől fogva megfogalmaztam célkitűzőként, ezekből a beszélgetésekből formálódtak. Fontos volt, hogy beszélhettünk arról, milyen ügyek foglalkoztatnak minket. Ezekben a kérdésekben nem „szinkódok” alapján tudtunk együttgondolkodni, hanem a közös tapasztalat alapján. Mindenki saját bőrén tapasztalja meg a lakókörnyezet műszaki, infrastrukturális állapotát, hol van sürgősen út és járda rendbehozatalára, a csapadék-vízvezetés fejlesztésre. A közösségi terek (játsszótér, parkok) helye-

tétel is tisztában vagyunk és érezzük a szociális-oktatási igényeket (óvoda építés) is. Az egészséges környezet érdekében a zöldfelületek minőségi és mennyiségi fejlesztésére mindannyian elköteleztünk vagyunk. - Mi a véleménye az egész kampányidőszakról, a kialakult közhangulatról?

Egy választásra előkészülő időszak számos eseményt, helyzetet hozhat magával, amikor indulatok, feszültségek törhetnek felszínre. Azt gondolom, hogy egy közösségi döntési folyamatban ezek sajnálatos módon vezetnek konfliktusokhoz, egymás melletti elbeszélést, félreértéseket szülnék. Ahogy a kampány időszakban, úgy a jövőben sem szeretnék parttalan, sárdobáló vitákba bonyolódni, mert ezek, a közösségi célok betöltésétől vonják el erőforrásainkat. A kulturált, őszinte beszélgetések híve vagyok, ezért is kezdeményeztem több alkalommal a személyes beszélgetést több hangadó megnyilatkozóval. Hiába kértem tőlük találkozást, a való világban valamiért már nem merték, nem akarták felvállalni véleményüket szemtől-szembe. Számos nyilatkozat született, a közösségi média felületen tömegével jelentek meg bejegyzések eltérő vérmérséklettel lamentálva, reagálva egy-egy kérdésben. Ha ezeket az energiákat mindenki a maga személyes feladataira, családjára és közösségünk fejlesztésére fordítaná a jövőben, akkor jelentős változásoknak lehetnénk megtapasztalói.

- Sokan bírálták azt, hogy független jelöltként indult. Megfogalmazódtak olyan gondolatok, kétségek, hogy vajon a testületi döntések során mennyire lesz tartható a függetlenség. Mi erről az Ön véleménye, mit jelent Önnek ez a függetlenség?

Hajdúnánás rendszerváltozás utáni történetében első esetben kellett a választóknak időközi választáson a szavazóurnákhoz menni. Egy ilyen helyzetben a pártpolitikai kérdéseket, irányultságokat félre-

kell tenni és a választókörzet lakosságának részrehajlás nélküli képviselőségét kell biztosítani. Úgy szeretném ezt a szolgálatot végezni, hogy meggyőződésemtől, hitemtől és keresztyén értékrendemtől soha nem kívánok függetlennedni.

- Hogyan tovább, mire számít a képviselő testületi munkát illetően, illetve mik a tervek a vállalkások megvalósítására?

A választói akarat kinyilvánításának felelősségével kívánom végezni képviselői munkámat, szolgálva a választókörzet minden lakóját, Hajdúnánás város fejlődését. A felhatalmazás alapján azért fogok dolgozni, hogy a megfogalmazott vállalkások, álmok, a mandátum végéig megvalósuljanak. Azt a békességet munkáló, a közéleti szolgálatban alázatos elkötelezettség szellemiségét szeretném betölteni, amelynek példáját Szabóné Marth Éva élte és munkálta a városért. Remélem, hogy méltónak bizonyulhatok, hogy nyomába léphessek. Bízom benne, hogy a rendszeres közösségi találkozások alkalmával, a lakossági fórumokon együtt tudunk örvendezni az elért célok felett. Elsőként, szeptember 30-ai képviselő-testületi ülésen civil kezdeményezésként aláírás gyűjtési akció támogatására kértem a város lakosságát, az Attila utca megújításának ügyében. Örömmel tölt el, hogy a képviselő-testület tagjai egyetértésben aláírták a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Hajdú-Bihar Megyei Igazgatóságának szánt beadványt. Az Attila utca megújulása remélem, hogy a körút többi szakaszának megújulását is elhozza. Kérem, akik egyetértenek ezzel a kezdeményezéssel, azok a papíralapú vagy az online petíció aláírásával támogassák az ügyet. Bízom benne, hogy a közösségi terek megújulásában, a zöldfelületek megszépülésében közös erőfeszítéseinket is siker koronázza.

HNU

Elhatárolódik Hajdúnánás vezetése is az első magyar LMBTQ-mesekönyvtől

Hajdúnánás és az egész magyarság gyarapodó jövőjét a hagyományos családmódel támogatása jelenti. Gyermekünk egészséges szellemi fejlődését nem szolgálhatja egy olyan propagandakönyv, amelyben két királyfi lesz szerelmes egymásba vagy épp a nemet váltott jelenleg bakként élő szarvas bak párjával együtt neveli az őzikéket, esetleg, ahol egy fiú szoknyát akar hordani – ezt Szólláth Tibor polgármester mondta.

Hosszú évek óta minden területen igyekszünk a családjainkat támogatni egészen a születéstől, a családalapítástig; segítjük fiataljainkat a fecskelakás programjainkkal, a fél millió forint támogatással az első lakáshoz jutáshoz, a bölcsődei férőhelyek növelésével, gyermekszületési támogatással vagy a közművesített telkek kedvezményes vásárlásával. Mindezzel a közös jövőnkbe, a város jövőjébe fektetünk.

A születések száma a városban kezd a közel húsz évvel ezelőtti demográfiai adatokhoz közelíteni. A múlt évben 191 gyermek született, 101 kislány és 90 kislány – emlékeztetett a polgármester.

A hagyományos családmódel erősítését szolgálja az a kezdeményezés is, amely abból az ötletből indul ki, hogy a gyermekek születésekor a szülői házakra „Babazászló” kerüljön kitűzésre, hogy ily módon köszöntsék az újszülötteket. A Három Királyfi, Három Királylány

Mozgalom ezt a gondolatot folytatva Babazászlós felhívással fordult a hazai önkormányzatokhoz.

Felhívásuk lényege, hogy amely önkormányzat egyetért a kívánt gyermekek megszületésével, tegye ki a polgármesteri hivatal épületére az eredetileg újszülöttes házaknál használatos babazászlót, a település köszöntse ily módon is az újszülötteket – emelte ki Szólláth Tibor.

Teljes mellszélességgel a mozgalom mellett állunk. A képviselő-testület még szeptemberben elfogadta és a kezdeményezés mellé állt. Hamarosan a Városháza épületén is lobognak a kék és rózsaszín babazászlók.

A sok-sok pozitívum mellett sajnos beszélnünk kell és nem mehetünk el szó nélkül olyan folyamatok mellett, amelyek már itt vannak velünk és nem valamiféle jövőbeli fikciók.

Az elmúlt napokban óriási port kavart az első magyar LMBTQ (Leszbikusok, Melegek, Biszexuálisok, Transzneműek) mesekönyv megjelenése hazánkban. Már közel 80 ezer főt is meghaladta azok száma, akik nem akarják a könyvesboltok polcain látni a vitatott kiadványt. Én sem – emelte ki Szólláth Tibor.

Ez a „könyv” nemcsak a gyerekek egészséges szellemi fejlődését, hanem a hosszú évszázados kultúránk ellen is támadás, ugyanis annak nem képezik részét olyan mesék, amelyben két királyfi lesz szerelmes egymásba, a nemet váltott jelenleg

bakként élő szarvas bak párjával együtt neveli az őzikéket vagy ahol egy fiú szoknyát akar hordani.

Hiszek abban, hogy a magyarság gyarapodó jövőjét a hagyományos családmódel támogatása jelenti.

Óvodánkban, iskolánkban nem tudom elképzelni, hogy egy „Labrisz Leszbikus Egyesület” gondozásában megjelent könyvet lapozzanak gyermekünk és olvasának fel pedagógusaink, amelyben többek között meleg, lesbikus, transznemű, hősökkel is találkozhatnak a gyerekeink. Mindezek mellett homoszexuális „esküvőt” és „házasságot” bemutató történetek is helyet kapnak, ahol a heteroszexuális karaktereket, mint gonosz szereplőket jelenítik meg.

Polgármesterként és családapaként elhatárolódom az ilyen fajta könyvektől és a gyermekek fejlődésének biztonságát és védelmét szem előtt tartva kérem azokat a könyvesboltokat, ahol megjelent a „Meseország mindenkié” című könyv, vegye le kínálatából.



Arra kérem a hajdúnánási szülőket, pedagógusokat, hogy írják alá a megsegítőmenny terjesztése ellen indított petíciót.

<https://www.citizengo.org/hu/fm/182339-vegye-le-kinalatabol-az-lmb-tq-mesekonyvet-pagony-gyerekkonyvesbolt-tobbi-arusitohely>

1. Transzgender tartalmak:

Végre úgy nevezte: *fiam*.

BIZTOSABB LETT.
A többi őz örült, hogy velük van:
ezentúl mind bakként néztek rá,
és mindenki szorongatott.

2. Homoszexuális tartalmak:

„Azt se tudtam, mi fán terem a legforróbb szerelem!”
– szölt a herceg elpirulva
spontán ölelésbe hullva,
ahogy írom, ahogy mondom:
spontán ölelésbe hullva.

„Hinni ezt én sose mertem,
hogy a párom itt lelem,
mint amikor nagyhirtelen
gazdag lesz a nincstelen.”
Ez már máshogy úgysem lehet,
ölelnek a hercegek,
ahogy írom, ahogy mondom:
ölelnek a hercegek.

Búcsúzás Szabóné Marth Éva intézményvezető asszonytól



Minden élők útján távozott közülünk Szabóné Marth Éva a Hajdúnánási Református Általános Iskola és Óvoda igazgató asszonya 2020. szeptember 21-én.

Nyugdíjba vonulásakor tavaly júniusban két igével köszöntöttük:

„Veled azonban szövetségre lépek: menj be a bérkába fiaiddal, feleségeddel és fiad feleségeivel együtt.” /Mózes első könyve 6. rész 18./ /verssel és Márk evangéliuma 6. részéből az 51. verssel „Ekkor beszállt hozzájuk a hajóba, és elült a szél, ők pedig szerföltt csodálkoztak magukban.”

A hajó, a bárka személyes életében és az intézmény útját tekintve is fontos szimbólummá lett az eltelt 15 esztendőben. A mindent elpusztító özönvíz előtt a bárka biztonságos menedék a

szövetségre vezető úton. A megoldásra váró napi feladatok tengerén ilyen biztonságos menedékké varázsolta számunkra a munkahelyünket, miközben folyamatosan emlékeztetett bennünket arra, hogy Jézus velünk van a mi hajónkban. Mi pedig – ahogyan egykor a halászok – sokszor rácsodálkoztunk arra, hogy mi mindenre lettünk, vagyunk képesek Jézus szavára figyelve. A háborgó hullámok közül nyugodt vizekre vezetett intézményünk hajóját, és nem engedte, hogy szem elől tévesszük a partot, a magunk elé tűzött célt, hogy folyamatosan a legnagyobb minőségre törekedjünk. Mindig tudtuk, hogy vitorláncat a Szentlélek szele dagasztja.

Iskolánk belső falán található íge, miszerint „Minden dolgokat szeretetben menjen végbe” (1Kor 16,14) élete, munkássága minden pillanatára jellemző volt. Megmutatta számunkra, hogyan kell megélni ezt az ígét, segített mindenkit, hogy hasonlóan cselekedhessen. A nehéz helyzetben lévő embereknek, munkatársaknak lelki támasza, menedéke volt, amiért nagyon sokan hálásak vagyunk. Mindenkiiben meglátta az értéket, ennek kiteljesítésében támogatott gyereket, felnőttet egyaránt.

Mindenkiért tudott imádkozni, és imádságos szívvel tenni értünk szakadatlanul a jót. A szeretet, alázat, szolgálat összes tevékenységében ott volt és maradó mintául szolgált mindannyiunk számára. Mindig tudott a szívünkre helyezni olyan gondolatokat, érzelmeket, igazságokat, melyek a lelki fejlődésünk hasznára váltak. A nyugalom, higgadság, békeesség, amit sugárzott még győtrő betegsége alatt is, kivételül egész iskolai életünkre, munkánkra.

Munkájával nem csak a mi intézményünket szolgálta, hanem a közeli és távoli református iskolák is kértek és kaptak tőle támogatást szakmailag és lelkileg egyaránt.

Munkássága nyomot hagyott a 403 éve alapított református iskolánkon. Szakmai, szellemi, lelki fejlődés kísérte azt a gyarapodást, ami 15 éves vezetői pályafutása alatt a gyermek létszám megduplázódását is magával hozta. Vezetése alatt vált a nevelőtestület szeretetközösséggé, eredményeket hozó összhangra talált a fenntartó presbitérium és az iskola, kiteljesedett a város és a református iskola kapcsolata is.

Remélve, hogy igyekezetünk nem lesz hiába való, méltón folytatjuk az általa

elkezdett református értékteremtést az iskolai és óvodai nevelési tennivalóinkban.

Egyik legszebb versével búcsúzik tőle intézményünk, gyülekezetünk, ami azt a szellemi, lelki, hitbéli fejlődést is bemutatja, melyen keresztül ment munkássága alatt:

Újjászületés

Zuhanó madár voltam,
Hulló levéllel hulltam.
Úgy szálltam félve föl-le,
Lelankadva földre,
Hogy lelkem is földhöz ragadt,
A zizező talpak alatt.

Szárnyaló madárrá váltam,
Az Úrnak szolgálatában.
Újjongva szállok föl-le,
Rásimulva az égre,
A nekem teremtet világban,
Istennel harmóniában.

/Szabóné Marth Éva/

Bíró István, Hajdúnánási Református Általános Iskola és Óvoda



A Nánás Pro Cultura Non-profit Kft. programajánlója

október 17. (szombat) 13.00: **Behajtási ünnepség** a Kendereskertben a Cifraszűr Néptánc Egyesület közreműködésével.

- Hajdú-Bihar Megyei Népművészeti Egyesület bemutatkozása
- Népi mesterségek bemutatója
- Nánási Portéka kóstoló
- Helyi termékek vására
- Népi játékpark
- Behajtási ünnepség és pásztortűz gyújtás
Vendégeink: A Hortobágy Örökös Pásztorai.

október 17. 15.00: Szeretettel várjuk a művelődési központ galériájába Szánta-iné Porkoláb Ágnes festményeiből nyíló kiállításra. Megtekinthető november 6-ig.

október 23. (péntek) 10.00: **Nemzeti Ünnepe**

Ünnepi műsor "az első lövés" címmel a művelődési központ színháztermében. Szereplők: Szűcs Réka, Zádori Szilárd. Ünnepi beszéd az 56-os emlékműnél (eső esetén a színházteremben), majd koszorúzás.

november 6. (péntek) 18.00: **KÖZBEN** – dokumentumdráma Gobbi Hildáról, a magyar színháztörténet ominózus alakjáról – Nagy Dóra színésznő előadásában. Gobbi Hilda mind színészként, mind magánemberként öntörvényű, szenvedélyes és karakán figura. Nő, de nem naiva, feltűnő, mégsem szép. Androgün figurája már fiatal korában lehetővé tette, hogy ne hátrányként kezelje az öregedést, neki nem kellett beleöregednie egy idősebb szerepbe sem, amelyeknek a száma az öt-százat közelítette meg pályafutása során (nagyamák és boszorkányok). Sose voltak szerepálmái, ezért sosem szenvedett. „A parókák és a lelkek nem öszülnek” – mondta gyakran. Gobbi Hilda játsszani szeretett. Pályája szorosan összefonódott a magyar színháztörténet legnagyobb fordulópontjaival. Róla szól az az előadás, amely a színésznő önéletrajzi könyvének feldolgozása.

A műsort a „Köszönjük Magyarországnak!” program keretein belül ingyenes regisztrációs jeggyel tekinthetik meg az érdeklődők, amelyet a művelődési központ információjában igényelhetnek korlátozott számban.

november 11. (szerda) 10.00 és 13.00 órai kezdettel: **Váratlanul - Rendhagyó irodalomóra Georgita Máté Dezső színművészrel**

Az előadás az ifjúsági korosztálynak szól, központi témái az önállóság, a szülőkről való leválás és a belépés a felnőtt életbe. A darab foglalkozik a virtuális kommunikáció és az online tér kihívásaival is. A műsort támogatja a „Köszönjük Magyarországnak!” program.

„Hajdúnánás 2020” fotópályázat:

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. fotópályázatot hirdet Hajdúnánás város be-

mutatására az alábbi kategóriákban:

I. A város (az épített környezet bemutatása)

II. Az ember (az itt élő emberek, foglalkozások, rendezvények stb. bemutatása)

III. A táj (a természeti környezet bemutatása)

Pályázni csak digitális képekkel lehet. Kérjük, a fotókat nagy felbontásban készítsék el! A fotók mindegyikének a 2020-as esztendőben kell készülnie Hajdúnánás önkormányzati határára belül. A képek beadásakor minden alkotó legyen szíves címmel ellátni a fotókat!
Beküldési határidő: 2020. november 20. Mindhárom kategóriában a legjobb pályamunkákat díjazzuk. A legjobb alkotásokból decemberben a Város Napján kiállítást szervezünk. További információk a művelődési központban Szólláth Zoltántól kérhetők.

Vers- és novellapályázat:

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. vers- és novellapályázatot hirdet 3 korosztályban:

- 14 éves korig
- 15-18 éves korig
- 18 év felett

A pályázatra olyan műveket várunk, amelyek **Hajdúnánásról** szólnak, vagy témájukban Hajdúnánáshoz kötődnek. A pályamunkákat zsűri bírálja el.

A legjobb alkotásokat díjazzuk, illetve a Város Napjához kötődően a műveket, vagy azok részletét felolvassuk.

A pályamunkák mindegyikének a 2020-as évben kell születnie!

Az alkotásokat 2020. november 29-ig várjuk az info@nanasvmk.hu e-mail címre word formátumban. Bővebb információ kérhető Szólláth Zoltántól a 70/372-1494-es telefonszámon, vagy az info@nanasvmk.hu e-mail címen.

Rajzpályázat

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. rajzpályázatot hirdet „**Igy látom Hajdúnánást**” címmel 3 korosztályban:

- óvodások
- általános iskola alsó tagozat
- általános iskola felső tagozat

Egy pályázó maximum 3 darab rajzzal pályázhat. Bármilyen szabadkézi (nem digitális) technika alkalmazható. Kérjük, a pályázó nevét, életkorát, elérhetőségét, valamint az iskola nevét a lap hátoldalán feltüntetni! A beérkező rajzokat zsűri bírálja el. A rajzokból a Város Napjához kötődően kiállítást szervezünk.

Az alkotásokat 2020. december 1-ig várjuk a művelődési központba.

Bővebb információ kérhető Szólláth Zoltántól a 70/372-1494-es telefonszámon, vagy az info@nanasvmk.hu e-mail címen.

Október hónapban a Bocskai Filmszínházban a mozivetítések a premierfilmek hiányában elmaradnak.

25 ÉVES

Glo-Ball Sportgyűjtemény

25 éves a Glo-Ball Sportgyűjtemény!

Csak egy napig!

Szeretettel meghívjuk 2020. október 11-én (vasárnap) a 25 éves Glo-Ball Sportgyűjtemény kiállítására a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ galériájába. Nyitva 9.00 – 12.00 és 13.00 – 17.00 között. Tárlatvezetés: 10.30, 14.00, 16.00.

Mezek, dedikált képek és sok érdekesség a sportvilág jelenéből, valamint a magyar és nemzetközi sporttörténetből.

2020. október 17.

Behajtási Ünnepség
Hajdúnánás, Kendereskert

Programok

13:00	A Bocskai AMI Néptáncotagzata és a Cifraszűr Néptánc Egyesület közös műsora – zenél a Bürkös Zenekar
13:40	Hajdú Bokréta Hagományörző Egyesület fellépése
14:40	A Portéka Ház ünnepélyes átadása
15:20	„A Keleti-főcsatorna története a korabeli sajtó tükrében” c. kiállítás megnyitója
15:40	Adományozó Ünnepség – Magyarok Kenyere Program
16:00	Hortobágyi csikósok bemutatója <small>A múlt századok történelmi képei részletekben a raktárban a Bocskai kérték felállítására, megőrzésük az újabb generációk számára a mai napig eredeti formában jellegzetes emlékeztető tulajdonságú.</small>
16:30	A Behajtás ceremóniája, pásztortűz gyújtás, közös éneklés, tánc

Kísérőprogramok (13.00 – 17.00)

- Ragadozó madarak bemutatója
- A Hajdú-Bihar Megyei Népművészeti Egyesület közreműködésével népi mesterségek bemutatója
- Szárnyalló Népi Játékok
- Natura 2000 információs stand és öko játszótér a ZÖLD KÖR – A Föld Barátai Magyarország tagja közreműködésével

Anyakönyvi hírek

Akiktől 2020. szeptember hónapban búcsút vettünk:

☞ Hegedüs Jánosné
 ☞ Szabó Jánosné
 ☞ Varga Sándorné
 ☞ Kóti Sándorné
 ☞ Tóth Imréné
 ☞ Muraközi Miklós
 ☞ Murvai János
 ☞ Fazekas Miklós
 ☞ Herperger Sándorné
 ☞ Berencsi Imréné
 ☞ Papp László
 ☞ File Antal
 ☞ Tuncsik Zoltán Imréné
 ☞ Ambrus Sándor
 ☞ Toronyai Sándorné
 ☞ Türk Lászlóné
 ☞ Szabóné Marth Éva
 ☞ Balázs Józsefné
 ☞ Dóka Andrásné
 ☞ Péntek László
 ☞ Varga Antal

Gratulálunk a 2020. szeptember hónapban Hajdúnánáson házasságot kötött pároknak!

☞ Kiss Rita – Gombos Viktor
 ☞ Nyerlucz Edit – Kiss Lajos Csaba
 ☞ Szanics Viktória – Pálóczi Tamás
 ☞ Nagy Anett – Dózsa Norbert
 ☞ Csapó Regina – Eszenyi Tamás

Felhívás

Ezúton szeretnénk felhívni minden hajdúnánási állattartó figyelmét, hogy a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Hajdúnánási Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztálya a veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XII.20.) FVM rendelet 8.§ (5) bekezdése alapján a róvak vakcinázása miatt Hajdúnánás Város külterületén 2020. október 03-tól október 24-ig ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendel el.

Ezúton kérünk mindenkit, hogy kellő körültekintéssel járjon el kedvence elköborlásának megakadályozása érdekében, továbbá kérjük Önöket haszonállataik legeltetésének megszüntetésére a fentebb megjelölt időtartam alatt.



A Hajdúnánási Újság következő számának megjelenése:
2020. október 22.

Sajtóközlemény

LÉLEKLIGET EMLÉKPARK – PARKOSÍTOTT ZÖLDTERÜLET, KOZOSSEGI TER A HAJDUNANASI KÖZTEMETŐ MELLETT

2020/09/29

A TOP-7.1.1-16-H-ERFA-2019-00192 azonosító számú „Lélekliget Emlékpark-Parkosított zöldterület, közösségi tér kialakítása a hajdúnánási köztemetőnél” című projekt keretében elkészült a Lélekliget Emlékpark. Hajdúnánás új közösségi terének létrehozására a TOP-7.1.1-16-h-075-2 kódszámú „Beruházások és beszerzések a város közösségi tereinek, zöldfelületeinek rendezésére, funkcióbővítésére, a kulturális örökség megóvására” című TOP CLLD helyi felhívásra benyújtott nyertes pályázattal a kedvezményezett TÓTH-3D Kft. 3,04 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. Magyarország kormánya Hajdúnánás közigazgatási területén székhellyel rendelkező civil szervezetek, gazdasági társaságok részére nyújtott támogatást a meglévő zöldfelületek rendezésére, új, magas színvonalú közösségi terek létrehozására.

Az új közösségi tér létrehozásának elsődleges célja a temető bejáratához és a városhoz méltó, fenntartható, innovatív és egyedi zöldkörnyezet kialakítása volt. A Lélekliget aktív közösségi tevékenységeknek, hagyományok ápolásának, rekreációnak biztosít színteret, látványos szoborparki környezetben.

A kivitelezés megindításához a mozgatórugót egy álom szolgáltatta, amely olyan erőteljesen hatott az átélőre, hogy szükségszerű volt annak megvalósítása.

A rendelkezésre álló zöldterület rendezetté tétele során számos egymáshoz szervesen kapcsolódó térelem került kialakításra, amely különleges jelleget mutat. A díszburkolattal ellátott járőfelületek körbeveszik a 5,5 m * 3,4 m (névtáblával és haranglábbal mért szélesség) medencét, amelyen egy fából készült híd ível át. A medencébe benyúló talapzaton egy 2,2 m magas, tölgyfából faragott szobor a Felemelő áll, melynek fő motívuma a víz felőli oldalon szarvas, a temetői oldalon fénymadár, a tetején sólyom. A szobor előtt mészkőből épített csobogó található, melynek egyik kövére az állatövi jegyek vannak kifaragva. A szobor mögött egy 4,6 m magas harangláb áll, amely csipkeléces díszítéssel és a környező épületekhez illeszkedő zöld zsindeborítással rendelkezik.

Több, fából készült alkotás is helyet kap a Lélekligetben, az Ölelés, az Álomkép, a híd, valamint a pihenőpadok támlája is egyedi. A tölgyfából és akácából készített szobrokon túl mészkőből készített alkotás is található itt, a Kőbe vésett álom. Szent Mihály arkangyal szárnyai és kardja is természetes kőből vannak kifaragva. Egy különálló talapzaton az Időszigeten fémből készült napóra áll.

A Lélekliget minden eleme egyedi darab. A Felemelőt, az Álomképet, a harangláb pártáját, a padok támláit Réti Szabó Sándor készítette. Az Ölelés, a Kőbe vésett álom, a napóra és a többi kőből készített díszítés Tóth Imre munkája.

A Lélekliget másik különlegessége a szürke porcelánburkolattal fedett emlékfal, amelyen Szent Mihály arkangyal attribútumai díszítenek. Ezen a falon a hozzátartozók szeretteik arcmásait helyezhetik el. A háborúk alatt sok egy emberről csak az értesítés maradt, hogy eltűnt és a hozzátartozók soha többé nem látták. Itt ezek az arcok is újra beindíthatják a lelki kapcsolatot.

A most átadásra kerülő emlékpark sokkal több, mint egy növényekkel, szobrokkal díszített terület. Különleges elhelyezkedése folytán, szakrális jellegénél fogva alkalmas az igazi lelki megnyugvásra.

Az emlékpark tovább bővíthető, elsősorban a városban élő alkotók bevonásával. Egy ilyen közösségi tér hosszú időn keresztül alkalmas a helyi alkotók lelkiségének, tehetségének bemutatására. A ligetben kialakítandó tanösvény a flóra és fauna ismertetése mellett alkalmas lehet helytörténeti ismeretek bővítésére is. Egy ilyen terep kiváló lehetőség az ide látogató óvodai, iskolai csoportoknak a várostörténet nevezetes eseményeinek és mindazon embereknek megismerésére, akik életüket áldozták lakóhelyünk és hazánk védelmében.

További információ kérhető: Tóth Imre (0620/4859309; toth3d@gmail.com)



Ez itt az Ön hirdetésének helye!

Hirdessen Ön is a Hajdúnánási Újságban!

Telefon: 06-70/445-40-51

Daróczy mezőbíró úr és keresztfiai



Némelyik esztendőben a kövér hajdúföldön ölmagásra felsudázik a kukorica bokrétás szára. Az inkább zömök, széles, vastagnyakú hajdúk között szintén találtak magasra nőtt férfiak. Öreg Daróczy István nemzeti úr egész fővel magasabb volt a többi szálásabb növésű földieinél. A hajdúknak abba a főrendjébe tartozott Daróczy, akiről a krónikás úgy emlékezik, hogy tulajdonos nemések, azaz a hajdúk (nobiles proprietari, idest hajdones), akik birtokaikat királyi adományból bírják.

A beköltözött nemések (advenae nobiles) már csak szereztek birtokaikat, a szabadosok (libertini) meg más törvényhatóságok kebeléből szökdöstek földet mívelni, kézi mesterséget űzni a hajdúk városaiba és kegyelemből, a közbirtokos hajdúk elhatározásából jutottak házhelyhez, kölesföldhöz, legelőhöz, nádvágni réthez.

A katonáskodó nép sorsa tömegek szaporítására nem kedvező. Bocskay fejedelm idejéből Nánás városnak mintegy 2000-2500 vitéze alig száz éven belül az 1702-ik összeírás alkalmával 87 családfőre olvadt leszármazóiban. A szakadatlan évszázados harcok fergetegeiben, midőn törökkel, tatárral, némettel, ráccal, magyar véreivel folyton irtó harcba kellett szállani, az egész Hajdúságon, így a nánási sugár torony körül is ezrével pusztultak, döbbenetesen megrikkultak a hajdú családok rétitölgy erdői. A nánási hajdúk majdfélszázézer hold földjüket beművelni, vadon állapotából kitermelni nem voltak képesek, utóbb ezért kapkodtak szökött jobbágyokon, bujdosó legényeken. Ám, aki közéjük szegődött, azt kérlelhetetlenül, következetesen hajdúvá gyúrták, a francia De Jean lovag leszármazóiból így vált később a jó hajdú hadnagy Dézsány ivadék... Ezek 48-ban Kossuth katonájának sem mentek el.

- Mán ugyan mit adhatna nekünk Kossuth! - mondták, - azt pedig, hogy mi hajdúk egyenlők volnánk a kézre mindenfelől összeszaladt Nyikorával, Szikorával, meg egyéb más olajos, pálinkás butykosu Kuczorával, mondja Kossuth úr az ügyvégybojtárjának. A magyar igazságok elcsavargatásához ugyanis leginkább az ilyenek értenek.

- Mi nem kívánjuk a másét, de a magunkét meg nem adjuk! - ezt vallották Béccsel szemben is. Bizony pedig nem csekély feladat volt az osztatlan, tanyát-

lan nagy határt a tolvajoktól, kártevőktől, kapzsiaktól megoltalmazni, a halkszavú, élesarcú, rettenetes keményöklű öreg Daróczy István ezt cselekedte. Ugyanis a mezőbírósgát viselte a nemzeti úr és néhány bátor lovaslegénnyel (ezek voltak a kárért vagyoniilag felelős mezőinspektörök) és több öreg csőszel oltalmazta a széles határt. Jaj volt annak a juhásznak, gulyásnak, béresnek, kocsisnak, ló-után, ökör-után a pusztákra járó minden hajdú legénykel és gazdának, akit a mezőbíró a tilalmasban ért. Még a zálogolás, bírságpénz hagyján. A nemzeti úrnak a rögtöni ítélezései voltak rettenetesek. Lóhátról, karikás ostorral földig vert egy-egy elvetemült kártékony zsványt. Botkapott kezét táblás-fokossal letörte a vakmerőbbnek. A felpálcázattással sem fukarkodott. Csendkatonái az árokpartron, barázdaormón, határdomb tetőn hasmánt fektették a kártevőt.

- A tatár hordjon el! - ennél súlyosabban sohasem káromkodott a vén hajdú úr, hanem csontos ökle egyidejűleg lesújtott, - oszt erre tudj' fiam!... Vagy, hát hiszen tulajdonképp mostantól már keresztfiam vagy te nekem!

Egyszer-egyszer messzebbre elhallatszott az ilyen eszteknek a puffenése, Takács Gábor főhadnagy úr (a polgármester neve volt) egyik alkalommal kényszeredetten megjegyezte:

- István, barátom, nem szólok a dolгодba. Tudom: nagy a határ. Más emberfia nm tudná megoltalmazni terméseinket... Hogy, tehát a populét, Kuczoráékat, Szikoraékat botvéggel móresre tanítod, hm, rendben van. Ám a mi régi hajdúvéreink: a Maghy, Kékly, Kola, Máró, Csuka, Csiszár, Csohány, Rszeghy, Lenthe, Fodor, Takaró, Hadas, Nyakas, Médy, Dézsány és a többi más érdemes hajdú uramék fiairánt mégis figyelemmel lehetnél... Hm, mégsem kéne pálcázni, verni és veretni ezeket, hiszen törzsökös hajdú nemések! - A mezőbíró felvetette éles metszésű arcát... Régi ezüst tallérokön láthatók ilyen szabályos vezéri fejek...

- A nemességet nem a fenekén hordja az ember, héj, te Gábor! - szolt halkan, szenvedélytelenül a mezőbíró. - A szívben, a lélekben él a nemesség. Aki lop, aki tilalmasban mást károsít, ne várjon tőlem kíméletet! Mégis, hogy ne hiában szóltál légyen, mint a város feje, Gábor, ezentúl szóbanforgó atyánkfiai iránt csakugyan több figyelemmel leszek... Améket eddig csak tíz botig vágattam, hm, ezentúl huszonötnél alább nem viszi el az irháját az én drágalatos keresztfiam! - A tolvajoktól, a szándékos kártevőktől ekként meg is tisztult a nagy-nánási határ. Daróczy nemzeti úr keresztfiai leginkább mind komoly, tisztességtudó gazdaemberekké váltak. A másét nem kívánták, a magokét nem hagyták és még prezbiter korukban is szeretettel süvegték öreg Daróczy István nemzeti urat.

Mórincz Pál: A rejtelmes Alföld. Elbeszélések, rajzok. A szerző kiadása, 1926

Időutazás



Az ipari park kialakítása ismét lehetőséget ad arra, hogy Hajdúnánáson régészeti feltárásokat végezzenek. Szeptember második felében a Hajdúsági Múzeum régészei mintegy ezer négyzetméternyi területen végeztek megelőző régészeti feltárást, amely során igen gazdag, főként szarmata és római kori leletek, objektumok kerültek napvilágra.

Talán nincs olyan ember, aki ne gondolna egyszer-egyszer arra, vajon kik és hogyan élhettek előtűnk ezen a vidéken vagy, hogy egyáltalán lakott volt-e az a táj. Ha csak az elmúlt mintegy tíz esztendő hajdúnánási régészeti feltárásainak eredményeit nézzük, kirajzolódik előtűnk egy vidék, amely mindig is menedéket, megtelepedésre alkalmas biztonságos helyet kínált az éppen erre járó legkülönbözőbb népcsoportok számára. Ennek újabb bizonyítékát szolgáltatja az a megelőző régészeti feltárást, amelyet az ipari park területének, - az egykori vásártér - egy kis részén végeztek el a Hajdúsági Múzeum munkatársai. Külön érdekesség, hogy a terület a jelenlegi városszél közvetlen közelében található.

Mint Bálint Mariann, a múzeum régésze elmondta, három korszak leletanyaga került kiásásra, amelyek közül a legjelentősebb a szarmata anyag, de találtak neolitikumból származó leégett házmaradványt is, amely ismét csak a jelzi, már az őskorban is kedvező adottságú volt az ember számára ez a vidék.

Talán a legnagyobb meglepetést a szarmata korból származó nagyszámú és igen méretes gabonátároló vermek feltárása okozta, amelyekből sok értékes, főként kerámia leletanyag került elő.

A számos és óriási méretű gabonás vermek következtetni engednek arra, hogy az itt megtelepült szarmaták nagyobb lélekszámú csoport lehetett, és a kor viszonyaihoz mérten hosszabb ideig tartózkodtak ezen a helyen. A terület maga egy kisebb kiemelkedés, amit valószínűsíthetően vízfolyás vehetett körbe, amely egyrészt biz-

tonságos víznyerést tett lehetővé, másrészt védhetett támadások ellen is. Az őskor embere, de a vándorló törzsek is általában ott vertek tanyát, ahol a közvetlen közelben víznyerési lehetőség volt. Az itt élők a gabonátároló vermeket egy idő után szeméttárolóként használták, amely a mai kor régészenek valóságos kincsésbánya. A gödrökbe bedobált elhasználdott, mindenféle használati tárgyak - főként törött kerámiák - mind-mind nyitott könyvként mesélnek az itt lakók életmódjáról a szakembereknek.

De ezekből a vermekből az is következik, hogy mintegy kétezer évvel ezelőtt is jó szemmel választottak az erre járó szarmaták szálláshelyet, hiszen a dúsan termelt föld nemcsak a mindennapi megélhetést biztosító gazdag gabonatermést adta, hanem kereskedhettek is vele, ezáltal az akkori viszonyok között módossá is tehetette az itt élőket. Erre utal az az egyik veremből előkerült terra sigillata - a római kor luxuskerámiaja is. Ezeket ugyanis nem itt állították elő, tehát kereskedés útján kerülhetett erre a vidékre. Hasonlóan érdekes és igen beszédes az a leletegyüttes, amely egy hajdani társasjáték része lehetett; vörös és szürke korongok. Habár a teljes készlet nem került elő, de így is kézzelfogható tárgyi emléke annak, hogy a játék, a játszó ember, a homo ludens, az egyidős az emberrel.

A szarmatákra jellemző, hogy nagy tisztelettel viseltettek kutyáik iránt, amelyet az előkerült kutyatetemek példázna. Nem csak egyszerűen bedobták őket egy ilyen verembe, hanem gondosan, fekvő pózban temették el. Az egyik gödörben itt is előkerült egy ilyen méretes termetű kutya ép csontváza is. A szarmaták kutyái leginkább az agárra emlékeztetnek, és szakemberek szerint elsősorban vadászatra használták őket.

A most feltárt objektumok feltételezik egy jelentősebb település létét, amelynek nyomai előkerülhetnek majd a további építkezéseket megelőző feltárások során.

(erzsé)

KÖZlekedünk (!?)



Személyes észrevétel, tapasztalás és rossz élmények ihlették alábbi cikkemet. Sokat gondolkodtam rajta, vajon megírjam-e, érdemes-e erre egyáltalán időt szánni. Végül, mint ezt a cikk is mutatja, rászántam magam. Már nem dühből, nem haragból - csupán talán jobbító, segítő szándékkal.

Felnőttként, anyaként, tanító néniként és felelősségteljes közúti közlekedőként határozott véleményem az, hogy aki nem ismeri a közlekedési szabályokat, azaz a KRESZ-t (Közúti Rendelkezők Egységes Szabályozása), az ne közlekedjen közúton. Így indul a forgalomba az, aki elvárja ezt a másik embertől is. Elvárás ez, persze azzal a mellékvágánnyal, hogy bekalkuláljuk minden közlekedő ember hangulatát, kanyarodási és megállási szándékát - akkor is, ha ő azt nem jelzi -, a korát és még sok egyéb tényezőt.

Ezt hívják defenzív közlekedésnek, vezetésnek, amikor számolunk a váratlan helyzetekkel. Ám vannak olyan helyzetek, melyekre képtelenség felkészülten reagálni. Véleményem szerint ezek az esetek mindennaposak és csak akkor figyelünk fel rájuk és bosszankodunk rajtuk, ha velünk, vagy családtagjainkkal történnek meg. Többszöri eset, amikor kamionos, vagy buszos úgy előzi meg a biciklist, ha épp jönnek vele szembe és az ütközést elkerülve lesodorja az útról a kerékpárost. Vagy autó kerékpárost előzve hirtelen befékez előtte, mert a zebrán elindult egy gyalogos.

Mi van akkor, amikor az autó stoptáblánál meg nem állva nem adja meg az elsőbbséget és szembe ütközik a szabályosan közlekedővel, aki átsodródik a szemközti sávba magával sodorva egy szembe jövő kerékpárost - totálra összetörve annak kerékpárját és persze hajszaát híján magát a kerékpárost is. Mi van akkor, ha annak a kerékpárosnak nincs „lélekjelenléte”? Vagy ha idős, vagy ha gyerek és jogosan megjéged, netán sokkot kap?

Tudom, vannak olyan történetek, ahol a biciklis nem figyelve okoz veszélyes

helyzetet, vagy az úton közlekedő elektromos rokkantkocsik okoznak fennakadást.

Ezek az esetek, amelyeket itt megosztok, velem, vagy közeli ismerőseimmel, családtagjaimmal, tanítványaimmal történtek meg. Nem gyűjtöttem szándékosan a sztorikat, sajnos 1-2 hónap leforgása alatt történtek meg. Rossz élmények, melyeket nemcsak megélni rossz, de hallgatni is. Amikor emberleletek múltnak egyetlen vékony kis hajszálon. Amikor a saját gyerekünk vétlen „sztorija” kapcsán többen is kérnek nevük „meg nem említésére”, de a történet megírására...

Miért nem figyelünk jobban egymásra? Semmivel nem magyarázhatjuk meg, miért történt baleset, csak azzal, hogy valaki „nem figyel eléggé”, vagy valaki „nagyon „siet”, esetleg „túl bátor”. Ezek akkor is így szólnának magyarázatként, ha halálos balesetet okoznának vagy esetleg örökre megmaradó lelki és testi sérülést? Biztos vagyok benne, hogy nem lenne hátrány minden közlekedő pszichológiai alkalmasságát is megállapítani, alkalmas-e arra, hogy veszélytelenül közlekedjen, önmagát és a többi embert nem veszélyeztetve. A nemrég Hajdúdorog-Hajdúnánás közt történt halálos balesetet követően néhány nappal ugyanúgy előzött egy nagyon „bátor”, „rohanó”, „nem odafigyelő” autós vezető - hogy lehet az, hogy még a nagyon rosszból sem tanulunk?

Az iskolában a gyerekek tanulják a közlekedési ismereteket. A felnőtteknek is tanulniuk kellene, rendszeresen, nem csak a KRESZ vizsgákra - hiszen felelősségteljesen közlekedni nem csak egyszerűen feladat, hanem LÉT-kérdés. Vigyázzunk egymásra!

Fekete Andrea

Vandál kapuk

Több évtizedes problémája szűnik meg a város lakosságának és elsősorban a lakótelepen élőknek azzal, hogy felújítják az Ady Endre és a Mártírok úti lakótelep teljes belső területét, ezzel együtt a körül ölelő szerviz utat - olvasható a város hivatalos honlapján.

Mi hajdúnánásiak azonban nem csak olvashatjuk, hanem látjuk is. Személy szerint arra járva mindig megnyugvással nézem, ahogy a szorgos kezek munkálkodnak, zúgnak a gépek, csattognak a kalapácsok. Halad a munka - konstátalom - s már bicajozom is tovább. Vannak azonban akik - jogosan - nem elégszenek meg a látvánnyal, hanem kérdezősködnének, tájékozódni próbálnak, pláne hogyha ott is laknak a környéken. Így tett egy aranyos néni is, aki a napokban megszólított, hogy ő oda ment a dolgozókhöz, s megkérdezte tőlük, hogy milyen kapukat építenek itt.

- Kapukat? - tátottam el a számat - hol van az Ady Endre körúton kapu?

- Nem olyan kapu - csodálkozott értetlenségem - hanem olyan, ami a foci pályán van, mikor a gyerekek kézi labdának meg futballoznak.

Aztán mikor látta, hogy megnyugodtam elmesélte, hogy a munkások azt mondták neki, hogy nagyon kemény anyagból van a kapu. Akkor meg amiatt kezdett aggódni a néni, hogy mi lesz, ha játék közben neki esik a kapus. Arra meg az volt a válasz, hogy bizony összetöri magát, de ilyen nem igazán szokott előfordulni.

S ekkor jött az utolsó kérdés, melynek választól napok óta nyugtalan a kedves lakó. Így hangzott:

- S mi van, ha valami rossz emberek, jönnek, akik törni, zúzni szoktak s azok próbálnak kárt tenni a kapukban?

- Akkor sincs semmi baj, mert ezek vandál kaput - hangzott a válasz (a néni szerint).

Ekkor kicsit közelebb hajolt hozzám, picikét kijebb húzta a maszkot a szája előtt, hogy jobban halljam s kétségbeesett tekintettel azt kérdezte tőlem:

- Imikém! Mik azok a vandál kapuk? Én még ilyet sohasem hallottam.

- Talán vandálbiztos - válaszoltam rövid töprengés után.

- Azaz! Vandálbiztos - tárta szét két karját örömmel, majd újra elbizonytalánosodott.

- Mondjuk azt még jobban nem értem.

Elmagyaráztam, hogy ez olyan dolgoknak, tárgyakkal az elnevezése, - tudtommal - amiben nem, vagy csak nehezen tudnak kárt tenni az úgynevezett „rossz emberek”. No persze a végére már mind a kettő nevetni kezdtünk, s ahogy távolodott tőlem még mindig mondogatta: „vandál kapuk”.

Remélhetőleg sokan lelik örömeiket majd benne és senkinek nem jut eszébe, hogy kárt tegyen az Ady Endre körúti „vandál kapukban!”

Kócsi Imre

A MÓRICZ PÁL VÁROSI KÖNYVTÁR ÉS HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY

Hajdúk világa

cimmal rajzpályázatot hirdet.

A Möricz Pál Emlékév

alkalmából az író műveire várunk illusztrációkat.

Az illusztráció készülhet Möricz Pál szabadon választott műveire vagy az általunk javasolt írásaihoz. Az ajánlott novellák megtekinthetők és letölthetők honlapunkon, nyomtatott formában pedig könyvtárunkban olvashatják. Minden novellához elegendő 1 db alkotás elkészítése.

A pályázat korcsoportjai:
 1. 10-14 éves korosztály
 2. 15-18 éves korosztály
 3. 18 év feletti korosztály

Illusztráció technikája:
 szabadon választható

Illusztráció mérete:
 A4 vagy A3 méretben

Beküldés határideje: 2020. november 6.

Az alkotásokat az alábbi címre kérjük eljuttatni:
Möricz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény
 4080 Hajdúnánás, Bocskai u. 12-14.

A pályázó a pályamunka beadásával hozzájárul, hogy neve nyilvánosságra, alkotása bemutatásra kerüljön.

Bővebb információ: Möricz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény, 4080 Hajdúnánás, Bocskai u. 12-14. | +36-70/372-1509 | +36-52-381-941
 nanaskonyvtar.hu | nanaskonyvtar@gmail.com | facebook.com/moriczpalvarosikonyvtar | instagram: mpk_hn



Ez itt az Ön hirdetésének a helye!
Hirdessen Ön is a Hajdúnánási Újságban!
 Telefon: 06-70/445-40-51

Történelmi győzelem Hajdúnánáson

Az 5. fordulóval folytatódott a Megyei I. osztályú labdarúgó torna 220/2021 –es szezonja. Először idegenből sikerül elhozunk a 3 pontot majd itthon - egyes internet hozzászólások szerint - valóságos „mészárlás” történt a Hajdúböszörmény ellen futball nyelven. Ezért is engedjék meg, hogy egy kis sztorival és egy kis történelemmel zárjam e heti cikkünket!

DASE – Hajdúnánás Flexo 2000 FK
0–2 (0–0)

Néző: 50

Vezette: Orosz J. (Vadon T., Pál G.)

Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Tömöri A.-Andorkó S.-Bereczki T.(Puskás Z. 31.)-Szilágyi Á.(Oláh P. 58.)-Kiss L.(Kerek B. 75.)-Újvári Zs.(Blága T. 81.)-Fodor T.-Fodor J.(Csatári D. 78.)-Jóna G.(Tóth B. 52.)-Lovas M.-Tóth V.

Technikai vezető: Daróczi Péter

Gólszerzők: Tóth B.(57.),Újvári Zs.(75.)

Ifi: 3–2.

Két jól felkészült csapat feszült egymásnak. A szezont remekül küzdő DASE komoly ellenfélnek tűnt s bár az ellenfél edzője döntetlen szagúnak értékelte a mérkőzést azért a végére mégis beismerte, hogy a Nánás megérdemelten győzött. Daróczi Pepe pedig gratulált a csapatnak. Sajnos az utolsó percekben történt egy komoly sérülés is! Csapatunk játékosa, Oláh Péter a hazaiak kapusával ütközött! Pétert az ütközés után, a mentőszolgálat munkatársai szállították kórházba. Számára mielőbbi felépülést kívánunk!

Hajdúnánás Flexo 2000 FK

–Hajdúböszörményi TE 17–0 (10–0)

Néző: 300

Vezette: Hajdú I. (Benedek Zs., Kiss A.)

Hajdúnánás Flexo 2000 FK: Tömöri A. (Puskás Cs.) – Andorkó S. (Kiss L.), Csatári D. (Jóna G.), Tóth B., Puskás Z., Kerek B., Újvári Zs., Fodor T., Fodor J. (Blága T.), Lovas M., Tóth V.

Edző: Daróczi Péter.

Gól: Tóth V. (2), Lovas M., Tóth B. (3), Andorkó S., Tömöri A., Újvári Zs. (2), Kerek B. (2), Csatári D., Puskás Cs., Puskás Z (2), Fodor T.

Ifi: 3–5.

- Talán még lelátó sincs itt – morfondírozott egy tucattal is több jól öltözött hölgy a stadionunk bejárata előtt pont mikor megérkeztem.

- Mi az, hogy nincs? Gyönyörű lelátónk van! – csattantam fel, mikor ezt hallva melléjük értem a bicajommal.

- Nyugi! – szólt vissza egyikük. – Mi is a Nánásnak szurkolunk.

Ekkor tudatosult bennem, hogy böszörményi hölgyekkel vitatkoztam. Bizony a gyönyörű lelátónkon most többen voltak a böszörményiek, mint a nánásiak. Azt szokták mondani az ilyen mérkőzésekre, hogy nem volt sportszakmai értéke, viszont gólarányt javítottunk. Szinte mindenki szerzett legalább 1 gólt, még a két kapusunk is.

Szólláth Zoltán barátomnak köszönhetően (akiről bátran mondhatjuk, hogy a labdarúgás – főleg a nánási -Wikipédiája) megtudtam, hogy nem ez volt a legnagyobb arányú győzelem ezen a pályán. Íme, hát:

1947. június 29. Hajdú Kupa
- 11. forduló

HTK – H.MADISZ 19 : 0 (5 : 0)
800 néző

Vezette: Mocsári

Két hajdúnánási csapat között folyt le az ütközet. Sokan vádolták a MADISZ-t, hogy „lefekdűt”, de erről szó sem volt. A HTK csatársora végre magára talált, s az ellenfél kapusa Mircse pedig nagyon gyenge napot fogott ki s a legendás szerencséje is messze elhagyta ezen a napon. A Hajdúnánás más város elleni mérkőzésen viszont történelmi sikert ért el.

Kócsi Imre

Kívül-belül megújult iskola



Csillogó parkettájú tanterekben, vidám és biztonságos játszótérrel köszöntötték az új tanévet a Bocskai István Általános Iskolában. A nyáron hatalmas felújítások történtek, hiszen az elhasználódott tantermek, a régi udvari játékok megértek már a javításokra.

Az iskolában a közel fél évtized alatt megvalósított energetikai felújításokat, játszótér telepítéseket követően az idén tavasszal került beadásra az a terv, mely a Hajdúböszörményi Tankerületi Központ támogatásával elfogadásra került. Így tavasszal a szinte üres iskolában, majd a nyár folyamán több ütemben folytak a szorgos munkálkodások az iskola épületein, ud-

varain, majd a tanterekben is közel 10 milliós értékben.

Az iskola Polgári utcai játszótérének kerítését a karbantartók tették új elemekkel esztétikusabbá, majd a játszótérrel újították fel több mint két millió forintból, illetve a gyerekek nagy örömeire hét új eszközön játszhatnak és erősíthetik kondíciójukat. A biztonságos és esztétikus kondipark régóta álmuk volt már a gyerekeknek, így nem csoda, hogy nagy örömmel vették birtokba.

Ugyancsak a Polgári utcai iskolában augusztusban három tanteremben teljes parkettacsere, hét teremben pedig parkettacsiszolás történt nagy erőbedobással, hiszen az idő rövidsége miatt az iskola dolgozóinak nagy összefogására és segítségére is szükség volt a zökkenőmentes tanérvnyitás érdekében.

A felújítások hamarosan tovább folytatódnak, egy másik forrásból ugyanis a tantermek ajtajai fognak megújulni az év vége felé.

Tervek között szerepel a vízvezetékek korszerűsítése, a tornaterem kazánjának felújítása és a könyvtár belső terének javítása is. Az iskola dolgozóinak közös álma is talán megvalósulhat ebben a lendületben: az ebédlő épületének a teljes átépítése is.

Iskolánk másik intézményegységében is új játszótérrel találkoztak a szeptemberben iskolába érkező gyerekek, ugyanis az Iskola utca 3. szám alatti udvaron is szórakoztató, izgalmas, új játékdudvar épült. A

játékok egy részét az iskola Maklár Alapítványa szerezte be. Az ősz során még az eddig sokszor sáros udvarrészt is megszépült majd, új térburkolat készítésével.

Folyamatban van az iskola Baross utca 11/A épületben működő kollégium „felöltöztetése” is. A minden részletre kiterjedő belső megújulást követően a külső homlokzat is új lesz hamarosan.

Fekete Andrea



KERESSÜK A VÁROS KARÁCSONYFÁJÁT!

Az idei adventi időszak hamarosan beköszönt, folyamatban van Hajdúnánás és Tedej főterére felállítandó fenyőfa keresése,

amiben most a Tisztelt Lakosság segítségét is kérnénk!

Ha az Ön kertjében, telkén lenne olyan fenyő, amely esetleg mérete vagy elhelyezkedése miatt veszélyes és tervezte annak kivágását, illetve felajánlaná a város számára, akár az adventi koszorúhoz, kérjük jelezze felénk.

A fa kiválasztásánál az önkormányzat szakemberei felméri a kiemelés és a szállítás lehetőségeit, hogy biztosítani tudják-e a sérülésmentes szállítást a helyszínről a Főterre.

Cím: 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 1.
Tel.: 52/381-411 (144-es mellék)
E-mail: polghiv@hajdunanas.hu

KÖSZÖNJÜK HOZZÁJÁRULÁSÁT AZ ÜNNEPI HANGULATHOZ!

Kiadó: Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. 4080 Hajdúnánás, Köztársaság tér 6.

Megjelenik: havonta két alkalommal, 2000 példányban, ingyenesen Hajdúnánás és Tedej háztartásaiban

Felelős kiadó: Szilágyi Erzsébet ügyvezető • Főszerkesztő: Szabóné Koczka Judit

Tördelés: Dekorinfo Plusz Reklámiroda • E-mail: hajdunanas.ujsgag@gmail.com • Tel.: 06-70/445-40-51, 06-52/382-400

Hirdetésszervező: Oláh Erika • 06-70/445-40-51 • Nyomás: Litográfia Nyomda • ISSN 1215-9689

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a cikkben megjelenő, a hirdetések és játékok során felvett személyes adataink az információs önrendelkezési és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az adatokat a hirdetések közzétételére, illetve a játékok lebonyolítása céljából kezeljük, az adatok feldolgozását a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. végzi. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Kéziratokat és fotókat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.